

## Марина Вяткина

### Библиотеки детства

На первом этаже, рядом с лестничным пролётом, располагалась белая двухстворчатая дверь. За этой дверью была библиотека.

Огромные деревянные стеллажи, забитые учебниками, словарями, атласами. Помимо школьных книг, на отдельных полках рядом приютилась художественная литература. Это были детские книжицы - старые, с потрёпанными, выцветшими страницами и мятыми обложками... Нам, детям, часто приходилось ремонтировать развалившиеся мягкие переплёты книг. Мы усаживались за стол, резали белые полоски бумаги из альбомов и аккуратно склеивали страницы...Приведя книги в порядок, мы с торжествующей радостью возвращали их на прежнее место.

Роза Николаевна (воспитательница) устраивала вечера чтения. Мы садились в круг, и она увлекала нас в захватывающий сюжет той или иной книги.

Библиотека для нас была не только кладезем знаний и захватывающим миром увлекательных рассказов, сказок и детских стихов, но и комнатой для ночных вылазок и игрищ. Мы тайно в ночное время, когда дом погружался в сон, проникали сюда и устраивали ребяческие развлечения. В темноте играли в прятки, пробираясь меж стеллажей, взбираясь по высоченным полкам.

Притаившись в темноте среди книг, мне казалось, что таинственный мир открыт передо мной, его можно потрогать, понюхать, прикоснуться к шелестящим страницам, к неизведанному и столь манящему чуду. Какое это было счастье! Моё наивное детское сердце трепетало и радовалось от восторга соединения, общения и погружения в среду, несхожую с нашей - столь многообразной, особенной и совершенной.

Когда мы познакомились с азбукой и научились читать нас познакомили с детской городской библиотекой. В читальном зале первое, что мне бросилось в глаза это множество новых, красочных книг с твёрдыми переплётами и красочными обложками. У меня разбежались глаза от такого количества незнакомых мне книг. Они обворожили меня. Я долго не могла выбрать книгу для чтения, мне захотелось их забрать все, но выбирать надо было одну. И мой взгляд остановился на красочной книге «Волшебник изумрудного города». Книга была с большими живописными рисунками. Я не могла оторваться от неё, и когда мы уходили из библиотеки я целую неделю с нетерпением ждала следующего похода в библиотеку и встречи с интересными чудаковатыми героями...